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Цель: сформировать конфликтную компетентность учащихся и способность толерантного поведения
Задачи:
- разъяснить обучающимся понятия «конфликт» , рассмотреть способы предупреждения конфликтов;
-познакомить с правилами общения и поведения при  разрешении конфликтов;
-способствовать формированию позитивного отношения к людям;
- побуждать детей к сотрудничеству и взаимопониманию.
Оборудование: 
-электронная презентация;
-шапочки, зеркало, дорожка, мяч, книга, шашки  для инсценировок;
-запись м/ф «Маша и Медведь» 
-запись фильма Ералаш «Битва»
-рисунок поезда;
-памятки - правила общения и поведения при разрешении конфликтов для учащихся;
-запись песен “Голубой вагон”; «Дорогою добра»; инструментальная музыка

                                             Ход мероприятия:

(слайд №1 название темы: «Умение владеть собой»)
Ведущий: Сегодня, ребята, у нас состоится серьезный разговор о том, без чего, к сожалению, невозможна жизнь, о конфликтах и о способах их предотвращения, а если это невозможно, то о правильном общении и поведении в конфликтной ситуации.
Ведущий: Что такое конфликт и как вы понимаете это слово?
Ученики: конфликт –это ссоры, споры, драки, непонимание друг друга.
Ведущий: Конфликт –это хорошо или плохо?
(слайд №2  Конфликт – столкновение, спор, серьезное разногласие, противоречие, которое рождает враждебность, страх, ненависть между людьми)
Ведущий:  Существует несколько способов разрешения конфликтов:
(слайд №3 Способы разрешения конфликтов )
-конкуренция
-компромисс
-сотрудничество
-избегание 
-приспособление
Ведущий: Сегодня на заседании нашего клуба, мы с вами сформулируем некоторые правила поведения в конфликтных ситуациях. 
-Вы любите путешествовать? Мы отправляемся с вами на волшебном поезде в страну «Разрешение  конфликта» по станциям-ситуациям.  Для отправления поезда посигналим все вместе: ТУ-ТУ!!!!!! 
(слайд №4)  «Разрешение конфликта».
(слайд №5)   1станция «Конкуренция»
Ведущий: Проблема конфликтов издавна была актуальной, многие пытались её решить. Даже в произведениях устного народного творчества есть сказки, предания, былины на эту тему.
Ученик.
Два козла (сценка)
Однажды на лужайке подрались два козла,
Подрались для забавы, не то чтобы со зла.
Один из них тихонько приятеля лягнул,
Другой из них тихонько приятеля боднул,
Один боднул приятеля немножко посильней,
Другой боднул приятеля немножко побольней.
Один разгорячился, лягнул что было сил,
Другой его рогами под брюхо подцепил.
Кто прав, а кто виновен – запутанный вопрос,
Но уж козлы дерутся не в шутку, а в серьёз.
Я вспомнил эту драку, когда передо мной
На школьной переменке такой же вспыхнул бой.
Два козлика
Через ручей положена доска.
Встретились на доске два козлика.
Ни один не хотел уступать другому дороги.
Началась драка.
Дрались, дрались, да оба и упали в воду.
Ведущий: Как пытались разрешить  конфликт  козлики? (возврат к слайду № 3) 
Ученик: ссорились, не уступали друг другу, между ними возникла конкуренция, соперничество
Ведущий: И к чему  привели неуступчивость и упрямство?
Ученик: Оба свалились в воду.
Ведущий: Ребята, а как бы вы поступили в данной ситуации?
Ученик. Я бы уступил дорогу.
Ведущий: Животные не смогли договориться,  и у людей так бывает, но чтобы складывались близкие, тёплые отношения, надо уметь внимательно относиться друг к другу, уметь ставить себя на  место других, быть сдержанным и тактичным.
 ( 1 правило общения в конфликтных ситуациях Слайд №6 «В споре будь сдержан и тактичен»)
[bookmark: _GoBack]Ведущий: Наше путешествие продолжается (звучит песня «Голубой вагон») Сигнал: ТУ-ТУ!!!!!
Слайд №7 2 Станция «Компромисс»
Фильм Ералаш «Битва»
Ведущий: Мальчики не хотели  уступать друг другу, настаивали каждый  на своем,  именно поэтому  возникла ссора, конфликт.  
-Какое решение приняли ребята после таких бестолковых боев?
Ученик: Помирились, уступили друг другу.
Ведущий: Такой путь разрешения конфликта, с помощью уступок друг другу, называется компромиссом.
Ведущий: (слайд № 8- правило 2: «Учитесь  уступать друг другу, находить компромисс»).
Ведущий: Наше путешествие продолжается (звучит песня «Голубой вагон») Сигнал: ТУ-ТУ!!!!
Слайд №9 3станция «Сотрудничество»
(Сценка)
Две козы
На узенькой горной тропинке встретились две козы. Налево – гора, как стена, направо – глубокая пропасть. Задумались козы: как тут быть?
Одна коза легла и плотно прижалась к земле. А другая осторожно через неё перешла. И обе остались целы.
Ведущий. Как козам удалось избежать конфликта?
Ученики. Козы не стали ссориться и совершать необдуманных поступков, они договорились, уступили друг другу.
Ведущий: Договариваться между собой не всегда бывает легко.  Наши герои смогли договориться. Такой путь решения конфликта называется сотрудничеством.
Ведущий: (слайд № 10- правило 3: «Научись сотрудничать, договариваться»).
Ведущий: Наше путешествие продолжается (звучит песня «Голубой вагон»)
Слайд № 11 4Станция «Избегание»
Мультфильм «Маша и Медведь»
Ведущий: Были конфликтные ситуации между Машей и Пандой?
Ученик: Да. Конфликтные ситуации были.
Ведущий: Какое решение принимает Мишка, чтобы избежать этого?
Ученик: Он побыстрее отправляет Панду домой.
Ведущий: Рассмотрим ситуации среди детей, как можно избежать конфликта
Ситуации:
Ведущий: Кто-то вас толкнул  и свалил с ног. Как вы поступите?
- будете плакать;
- ударите его;
- сделаете ему замечание;
- не скажите ничего;
- пожалуетесь учителю.
Ученики. Не сказал ни чего.
Ведущий: Вам не везёт: вы второй раз подряд проигрываете в шашки. Ваши действия?
- будете плакать;
- продолжите играть;
- начнёте злиться;
- ничего не скажете;
-пожалуетесь учителю
Ученики. Продолжу играть.
Ведущий: Приятель схватил ваш ластик без разрешения. Как вы поступите?
- толкнете и отнимите ластик;
- ударите и отнимите;
- отнимите ластик и возьмете его карандаш в отместку;
- скажите учительнице;
- попросите вернуть ластик
Ученики. Попрошу вернуть ластик.
Ведущий: Молодцы, вы правильно поступили. Запомните: никогда не надо ябедничать: это озлобляет людей и разрушает их отношения. Если будет плохо, не спешите обвинять в этом других. Учитесь терпеть неприятности. 
 ( слайд №12 - 4  правило: «Никогда никому не завидуй и не ябедничай»).
Ведущий: Наше путешествие продолжается
(звучит песня «Голубой вагон»)
Слайд №13 -5 станция «Относись к людям так, как ты хочешь, чтобы относились к тебе»
Сценка «Зеркало»
Автор. Жил-был один носорог. Он имел привычку обзываться и над всеми издеваться.
Носорог (Верблюду). Горбун! Горбун!
Верблюд. Это я горбун? Да будь у меня на спине три горба, я был бы ещё красивей!
Носорог (Слону). Эй, толстокожий! Где у тебя нос, а где хвост? Что-то я не разберу.
Слон. И чего это он ко мне пристает? Хоботом своим я доволен, и он совсем не похож на хвост!
Носорог (Жирафу). Дяденька, достань воробушка!
Жираф. Сам-то больно хорош!
Автор. Однажды друзья раздобыли где-то зеркало и стали искать Носорога. А тот как раз к Страусу приставал.
Носорог (Страусу). Эй, ты, недощипанный! Голоногий! Летать не умеешь, а птицей называешься!
Верблюд (Носорогу). Послушай, друг! Неужели ты сам себя красивым считаешь и выше всех ставишь?
Носорог. Конечно! Кто же в этом сомневается?!
Слон. Ну, тогда посмотри на себя. (Подает Носорогу зеркало)
Носорог. Ха-ха-ха! Хо-хо-хо! Что за уродина на меня смотрит? Что у неё на носу! Хо-хо-хо! Ха-ха-ха!
Автор. И пока он смеялся, глядя на себя в зеркало. Слон, Жираф, Верблюд и Страус поняли, что Носорог просто глуп, как пробка. И они перестали обижаться.
Ведущий. Правильно ли вел себя носорог? Почему?
Ученики. Носорог вел себя неправильно. Нельзя издеваться, смеяться и обижать других.
Ведущий: Ребята, у вас тоже очень часто так бывает, любите обзывать друг друга, но ведь нужно относиться  к людям так, как ты хочешь, чтобы относились к тебе. Это одно из самых главных правил человеческого общения. 
(слайд №14- 5 правило: «Главное – относись к людям так, как ты хочешь, чтобы относились к тебе»).
Ведущий: Наше путешествие продолжается (звучит песня «Голубой вагон»)
Слайд № 15 -5 станция «Дружба»
Ведущий: Какое прекрасное слово «Дружба». Произнесешь его и сразу вспомнишь своего друга. А сколько пословиц народ сложил о дружбе, я говорю начало пословицы, а вам продолжить ее: 
1. Все за одного, а один за ... (всех).
2. С миру по нитке — голому ... (рубаха).
3.   Семеро одного ... (не ждут).
4. Один в поле ... (не вони).
5.   Старый друг лучше ... (новых двух).
 6.  Без беды друга не ... (не узнаешь).
 7.  Нет друга, так ищи, а нашел так ... (береги).
Ведущий: Но в жизни бывает и так, что друзья ссорятся, конфликтуют, какие проступки вы  не смогли  бы простить своему другу? А если между вами произошла ссора, что делать? 
Ученик: Нужно скорее помириться.
 (Слайд №16- правило-6 «Если все-таки ссора произошла - скорее помирись.»)
Ученик.
Знай, мой друг, вражде и дружбе цену
И судом поспешным не греши.
Гнев на друга, может быть, мгновенный,
Изливать покуда не спеши.
Может, друг твой сам поторопился
И тебя обидел невзначай.
Провинился друг и повинился –
Ты ему греха не поминай.
(Р.Гамзатов)
Ведущий: Наше путешествие продолжается (звучит песня «Голубой вагон»)
Слайд № 17 - 6 станция «Дорогою добра»
Ведущий: Человек рождается, чтобы делать  добрые дела. Звучит песня «Дорогою добра»
Ведущий: Ребята, мы с вами выработали в ходе занятия некоторые правила общения  и поведения в конфликтной ситуации. Еще раз обращаю ваше внимание на эти правила и надеюсь, что вы будете помнить о них и стараться правильно, без драк и обид выходить из конфликтной ситуации. Помните их всегда и старайтесь выполнять. (Дети по очереди зачитывают правила).А чтобы вы их не забыли, мы дарим вам буклеты с этими правилами.
(слайд №18)
Правила общения  и поведения при конфликтных ситуациях
1. «В споре будь сдержан и тактичен»
2.«Научись  уступать, находить компромисс»
3.«Научись сотрудничать, договариваться»
4.«Никогда никому не завидуй и не ябедничай: это озлобляет людей и разрушает их отношения»
5.«Главное – относись к людям так, как ты хочешь, чтобы относились к тебе»
6.«Если все-таки ссора произошла , скорее помирись.»
Ведущий: В заключение мне хочется привести слова Максима Горького: «Если ты хочешь, чтобы вокруг тебя были хорошие, добрые люди, попробуй относиться к ним внимательно, ласково, вежливо – увидишь, что все станут лучше. Все в жизни зависит от тебя самого…».
Ученик:
Стань добрым волшебником,
Ну-ка, попробуй!
Тут хитрости вовсе не нужно особой.
Понять и исполнить желанье другого –
Одно удовольствие, честное слово!
Ведущий: Наше путешествие закончилось. Чтобы избежать конфликтов, нужно дружить, и всем давно известно, что дружба начинается с улыбки. 
Улыбнитесь друг другу!
Я желаю вам:
 Чтобы добрыми вы были,
Слов волшебных не забыли,
Расстаемся мы сейчас,
Добрый путь вам! В добрый час!
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Приложение 


Правила общения  и поведения при конфликтных ситуациях
1. «В споре будь сдержан и тактичен»
2.«Научись  уступать друг другу, находить компромисс»
3.«Научись сотрудничать, договариваться»
4.«Никогда никому не завидуй и не ябедничай»
5. «Относись к людям так, как ты хочешь, чтобы относились к тебе»
6.«Если все-таки ссора произошла , скорее помирись.»






